

# НА СМЕНУ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 238 (10611)

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ



ТРУДОВУЮ ЭСТАФЕТУ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ, ПОСВЯЩЕННУЮ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ, ПРОДОЛЖАЕТ ЧКАЛОВСКИЙ РАЙОН СВЕРДЛОВСКА

## РОЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Мария Леонтьевна Зайцева — член Коммунистической партии Советского Союза, член партийного бюро цеха, член цехового профсоюзного комитета.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады «Имени 60-летия Великого Октября».

На Свердловском заводе резинных технических изделий с 1958 года, постоянно в одной и той же бригаде сборщиков рукавов — вначале клейщика, а с 1963 года — бригадир, четыре года назад бригада стала комсомольско-молодежной.

Добавлю к этим — анкетным строчкам, что она — приятный собеседник, мягкий по характеру человек, наверное, потаю улыбчива.

БЕ РАССКАЗ О СВОЕЙ БРИГАДЕ:

26 комсомольско-молодежных коллективов на нашем заводе — 22 бригады, 1 участок и 3 смены. Все они боролась за присвоение высокого звания коллектива «Имени 60-летия Великого Октября». Но по условиям социалистического соревнования лишь одному коллективу присваивалось это почетное наименование. Его присвоили нам. Радостное и многим обязывающее событие в жизни бригады. Но сегодня мне хотелось рассказать не о том, как мы пришли к этому успеху, а поделиться мыслями о значении комсомольско-молодежных коллективов в жизни предприятия. Думаю, что опыт четырехлетнего руководства именно таким коллективом дает мне на это право.

В нашей бригаде восемь человек — два коммуниста, шесть — комсомольцы и двое беспартийных. По опыту работы — трое — ветераны. Если говорить о том, в чем сила и жизненность комсомольско-молодежной бригады, то как раз в сплаве опыта и молодости. Опытные Рая Шарипова и Тоня Зверева, теперь уже бывшие комсомолки, с которыми я вместе начинала работать в бригаде, многое знают и умеют, им есть чему научить в работе новичков. И своими знаниями, приобретенным опытом они бескорыстно делятся с молодыми работницами бригады. А их отношение к порученному делу, их отношение к труду вообще передается новичкам, так же как и опыт, знания. Сами работницы и молодые учат быть работящими. А это не менее, а, пожалуй, более ценно, чем научить только чисто профессиональным навыкам. Молодые девочки, начиная свою трудовую биографию в бригаде, сразу же получают заветное звание рабочего человека. И слав его, приобретают ценнейшее человеческое качество — умение трудиться. Кто «пробавается» на этом экзампене — просто не имеет права работать в комсомольско-молодежном коллективе. Остаются лишь стояние люди. Вот почему, к примеру, в нашей бригаде нет прогулов — ветераны все четыре квартала, в этом — два квартала.

Нас объединяют заботы и интересы бригады, сплачивают и делают чисто производственное объединение коллективом в лучшем смысле слова. Вместе работаем, вместе и отдыхаем — ходим в театр, кино. И храним старую дружбу и привязанность. Вышли замуж, уехали из Свердловска Вера Лосева — в Качканар, Света Якимова — в Кировград, Наташа Ермоленко — в Ставропольский край, но не теряют связи с бригадой, пишут письма. Значит, ценят нашу комсомольско-молодежную, помнят то, что дала им бригада.

Отношение к делу — главное в человеке. Если он трудолюбив, неравнодушен, работящий, инициативен — к нему придет успех в любом деле. Люда Шадрина обладает всеми этими качествами. Я рекомендую ее в партию, теперь она — коммунист, назначили



## ВОСПИТЫВАТЬ РАБОЧУЮ СМЕНУ

Вчера в Свердловске, во Дворце молодежи, состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» выступил секретарь обкома КПСС Л. Н. ПОНОМАРЕВ.

— Одно из величайших прав завоеванных Октябрью, — это право на труд, — сказал докладчик. — В новой Конституции СССР это положение было дополнено правом выбора профессии в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей. Советское государство помогает не только выбору профессии и освоению ею. Основной школой подготовки квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства стали учебные заведения системы профтехобразования.

Принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» наметило широкую программу развития профтехшкол страны.

Далее докладчик остановился на проблемах, стоящих перед профтехучилищами области.

Сегодня в 130 ПТУ нашей области обучается более 70 тысяч юношей и девушек. Многие из них имеют рабочую квалификацию и среднее образование. К концу пятилетия намечен перевод более 80 процентов ПТУ области в тип средних. Увеличивается сеть технических училищ. Это неразрывно без кропотливой работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, без помощи базовых предприятий, без укрепления материально-технической базы училищ. В области есть хорошие примеры тесного сотрудничества базовых предприятий и ПТУ. Это связь ПТУ № 1 Свердловского машиностроительного завода им. Калинина, ПТУ № 47 и Северского труб-

ци молодежи на производстве.

Второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. Яшин в своем выступлении подчеркнул важность участия комсомола в деле воспитания рабочего поколения и рассказал о шефстве комсомольских организаций над строительством учебных комплексов ПТУ. 9 важнейших строек ПТУ объявлены ударными городскими комсомольскими стройками, однако не все горюмы и райкомы ВЛКСМ внимательно относятся к проблемам строительства.

Интересным опытом работы по улучшению материально-технической базы профтехучилищ и связи ПТУ с базовыми предприятиями поделился заместитель председателя Нижнетагильского горисполкома Б. Н. Овчинников.

Большой интерес у участников партийно-хозяйственного актива вызвало выступление Героя Социалистического Труда, вальцовщика Первоуральского новотрубного завода Б. М. Данилова, призвавшего ветеранов труда идти работать в систему профтехобразования.

Б. М. Данилов решил стать мастером производственного обучения в ПТУ № 6.

Выступление заместителя председателя Государственного комитета по профессионально-техническому образованию РСФСР В. И. Роговой было посвящено проблемам дальнейшего совершенствования учебного-воспитательного процесса в системе ПТУ, роли партийных, профсоюзных и комсомольских организаций профтехучилищ и базовых предприятий в деле подготовки рабочей смены.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло резолюцию, в которой даны рекомендации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования».

НА СНИМКАХ: заместитель директора Серовского ТУ-6 В. Ф. ЗУБЕВ, исполнитель обязанности директора СГПУ-86 В. И. ЛЕВОВ, старший мастер ТУ-1, заслуженный мастер профтехобразования РСФСР Н. С. ПОДДУБИЦКИЙ, секретарь — заведующая отделом учащейся молодежи Артемовского горкома ВЛКСМ Светлана ПОКРЫШКИНА; в зале заседания.

## \* В обкоме ВЛКСМ НА МАРШЕ — УДАРНЫЕ ОТРЯДЫ

Бюро обкома ВЛКСМ на выездном заседании в Нижнем Тагиле рассмотрело вопрос «О работе городских, районных комитетов ВЛКСМ по направлению комсомольцев и молодежи в составе ударных отрядов на всеобщую ударную комсомольскую стройку универсально-балочного стана Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина».

В постановлении бюро отмечается, что большая организаторская работа по комплектованию и направлению отрядов была проделана Кировградским, Красноуральским, Кар-

## \* Комсомольская политехча ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ ИТОГИ

На последнем занятии кружка комсомольской политехчи «Наш Ленинский комсомол» цеха формовой техники Свердловского завода резинных технических изделий было начато изучение доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября. Разговор об этом важном партийном документе вел пропагандист Тамара Александровна Шляева, инженер-технолог, и слушатели кружка, комсомолка Нина Беликова, техника-технолог.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Это занятие, как и все остальные, я построила следующим образом. Сначала подробно ознакомил слушателей с докладом, а потом поручила двум человекам подготовить выступление по первому его разделу и двум — по второму. Один из назначенных делает основное сообщение по прочитанной теме, второй — дополняет товарища. За два с лишним года моей пропагандистской практики я убедилась в правильности этой системы. Она позволяет быстрее и глубже усвоить материал.

Н. БЕЛИКОВА: — Я согласна с Тamarой Александровной. Кружок у нас небольшой — всего 18 человек и выступать нам приходится очень часто, так что каждому занятию готовиться очень хочется.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Кстати, Нина, 6 декабря на итоговом семинаре вы с Татьяной Хреבותой делегаты собрания по первой части доклада товарища Брежнева. Материал вы сможете использовать в развитии Советского го-

## Впечатляющие итоги

пленским, Ревдинским горкочками. Пригородным райкомом ВЛКСМ.

Вместе с тем бюро обкома ВЛКСМ признало неудовлетворительную работу по направлению ударных отрядов Верхнесалдинского, Нижнетагильского, Красноуральского, Камышловского, Свердловского горкомов ВЛКСМ.

Бюро обкома ВЛКСМ указало комсомольскому штабу строить на недостаточную работу по организации труда прибывающих ударных отрядов.

Своему докладу товарищ Брежнев посвятил 1913 год. Завод РТИ образовался зимой 1941 года из трех предприятий и помещался... на территории нынешнего мясокомбината. Изделия, изготовляемые за день, можно было переписать по пальцам. А сейчас? Сейчас завод стал одним из крупнейших в отрасли, экспортирует свою продукцию в Чехословакию, Польшу, на Кубу, в Индию, Иран и другие страны мира.

Н. БЕЛИКОВА: — В своем докладе товарищ Брежнев сказал, что новая Конституция Советского Союза «еще раз подтвердила, что все профобразования, все профессии, которые совершаются в нашей стране, направлены прежде всего на обеспечение каждому человеку подлинно

## Чкаловский район передает эстафету Ленинскому району Свердловска

Бригады ткачей Свердловского камвольного комбината выступили с инициативой бороться за право называться бригадой имени XVIII съезда комсомола.

Эту инициативу поддержали комсомольцы других цехов комбината. Молодежь ровнинского цеха решила 19 декабря встать на ударную вахту, посвященную очередному съезду Ленинского комсомола. В эти дни многие комсомольцы пересматривают личные эстафеты.

НА СНИМКАХ: ткачиха Анисья Лакшеева, помощник мастера Виталий Витубаев, Фанна Белькова, Нина Гладова; группкомсорг Фарид Сафарова.

## ЗА ОБРАЗЦОВУЮ СЛУЖБУ

Вчера в обкомполкоме состоялось торжественное вручение наград Родины большой группе работников органов внутренних дел нашей области за образцовое выполнение служебного долга.

Указом Президиума Верховного Совета СССР высшей наградой — ордена Ленина удостоен начальник Серовского ОВД Евгений Юковичев Смагин, присланный на службу в милицию 17 лет назад по путевке горкома комсомола. Орденом Октябрьской Революции награжден генерал-майор милиции, заместитель начальника областного ОВД Евгений Петрович Оршин, орденом Трудового Красного Знамени — начальник Свердловского городского ОВД Б. П. Андреев, участковый инспектор Турин-

ского ОВД А. И. Осеев, орденом Красной Звезды — старший инспектор уголовного розыска Свердловского городского ОВД П. Л. Лукин, орденом «Знак Почета» — старший следователь Камышловского ОВД В. Т. Баев и другие.

Солдатам армии порядка были вручены также медали «За боевые заслуги», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Ордена и медали работникам органов внутренних дел вручил председатель Свердловского обкомполкома А. А. Мехренцев.

## НА ОГНЕВЫХ РУБЕЖАХ — МОЛОДЕЖЬ



Вчера в Свердловске начались финальные соревнования областного турнира молодых стрелков, оспаривающих приз газеты «На смену!» — «Снайпер Урала». Эти соревнования получают все большую популярность среди молодежи Свердловска и области, особенно возрос их авторитет с введением в стране нормативов комплекса «Готов к труду и обороне СССР». До начала заключительного этапа состязаний в городах и районах области прошли свои турниры, отобравшие сильнейших стрелков на областные соревнования «Снайпер Урала».

В 10 часов утра в тире «Динамо» состоялось торжественное открытие состязаний. Заместитель редактора газеты «На смену!» Юрий Бойко поздравил участников турнира с началом состязаний молодых снайперов, которые нынче проводятся в десятый раз. «Снайпер Урала» дал путевку многим девушкам и юношам в большой спорт, участники сос-

таанных «Снайпер Урала» прошлых лет носят сейчас высокие титулы чемпионов различных всесоюзных и республиканских соревнований. В этом году, в канун областных соревнований четыре молодых стрелка стали мастерами спорта СССР, все они участники насменовского турнира молодых снайперов — студенты Пятуннина, Андреева, Беляев и Волосужайский Садриев.

Соревнования начались. В них принимают участие более ста стрелков из Свердловска, Асбеста, Верхней Пышмы, Сухого Лога, Камышлова, Березовского и других городов и районов области. Команды первой группы, в которой собраны сильнейшие коллективы, ведут борьбу за приз газеты «На смену!». Команды второй группы выполняют несколько дружную программу и побеждают призом обкома комсомола и путевка в группу сильнейших.

НА ТРИБУНУ ОБЛАСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«Комсомольский проектор» Уралмашзавода является одним из лучших и самых многочисленных в городе Свердловске и области. Сегодня мы представляем слово начальнику штаба «Комсомольского проектора» Уралмашзавода Юрию Попову.

УРАЛМАШЕВСКИЙ ПАРАДОКС

— На нашем заводе насчитывается 92 цеховых и отделческих штаба «КП», комсомольского проектора, которые объединяют в своих рядах 1640 человек. Заводской штаб «КП» осуществляет общее руководство всей армией уралмашевских «проектористов», направляет их деятельность, привлекает к борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, экономии и бережливости, внедрению новой техники, за устранением потерь рабочего времени и простоев, нарушении трудовой, технологической и общественной дисциплины. Кроме того, заводской штаб «КП» сам организует рейды и проверки. За последний отчетный период он провел 350 рейдов по различным направлениям.

Заводской штаб «КП» проводит социалистическое соревнование за звание «Лучший штаб «Комсомольского проектора» Уралмашзавода, которое играет важную роль в повышении активности «проектористов» и в развитии их творческой инициативы.

Многое делает штаб «КП» предприятия для организации шефства комсомольцев и молодежи над выполнением заказов важнейших государственных предприятий. Многие проекты для Челябинского металлургического завода, бурового и металлургического оборудования для Болгарии, Румынии, Югославии, Индии, Финляндии, Вьетнама.

В этом году «проектористы» Уралмаша шефствовали над возведением универсально-балочного стана НГМК — Всесоюзной ударной комсомольской стройки. При заводском штабе «КП» была создана группа содействия, в которую вошли начальники штабов «КП» и секретари комсомольских организаций цехов и отделов, участвовавших в выпуске оборудования для универсально-балочного стана. Группа осуществляла постоянный контроль за ходом выполнения заказов Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Заводской штаб «КП» вместе с комитетом народного контроля разработал положение о создании лицевого счета экономики «КП», который складывается из экономии, полученной в результате проведенных рейдов и проверок. На сегодняшний день лицевые счета экономики завелены в каждом цеховом и

отделческой штабе «КП». Сам заводской штаб «КП» провел в этом году более 150 рейдов, экономический эффект от которых составил 114,5 тысячи рублей. В результате рейдов сэкономлено около двух тысяч тонн черных металлов, 243 тонны цветных, свыше тысячи тонн условного топлива, горюче-смазочных материалов, более полумиллиона киловатт-часов электроэнергии.

Широк круг вопросов, которыми занимается заводской штаб «КП». Не пренебрегает он и делами молодежи, которых он должен руководить всем отрядом «Комсомольского проектора» завода, организовывать и направлять деятельность всех его подразделений, быть координирующим центром. В связи с этим хотелось бы затронуть следующую проблему.

В нашем Орджоникидзевском районе и в городе Свердловске проводится социалистическое соревнование среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций. Мы в нем тоже участвуем. Районный штаб «КП» при подведении итогов соревнования учитывал не только рейды, проверки и мероприятия, проведенные самим заводским штабом «КП», а городским штабом «КП» — работу всего отряда «Комсомольского проектора» предприятия.

И в результате частично получается парадокс: «Комсомольский проектор» Уралмаша в районном соревновании занимает одно из последних мест и одновременно в городском — одно из первых. Или наоборот. А случается это потому, что нет единого положения, условий и формы подведения итогов соревнования среди «проектористов» предприятий и организаций. Может быть, стоит проводить два отдельных соревнования: между штабами и между отрядами «КП». Но при подведении итогов соревнования между штабами «КП» необходимо, на наш взгляд, обязательно учитывать их роль как руководителей всего отряда «проектористов» предприятий или организаций.

Мы считаем, что областному штабу «Комсомольского проектора» надо разработать единое положение и условия соревнования среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций, единые формы подведения итогов этого соревнования. В горком, райком ВЛКСМ при организации соревнования среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций руководствоваться разработанными областным штабом «КП» положением, условиями и формами подведения итогов соревнования.



ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

«Комсомольскому проектору» принадлежит особая роль в борьбе за трудовую дисциплину, резервы производства, экономии и бережливости. Роль эта заключается не только в том, чтобы вскрывать и устранять недостатки. Главное дело «проектористов» — создать на предприятии, в цехе, на участке обстановку высокой требовательности. Важно, чтобы люди сами, не дожидаясь вмешательства «КП», брались за устранение недостатков. В этом случае и «проектористы» работают бы лучше, были бы лучше информированы обо всем, что происходит.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБОВ «КП»

Качканар

Переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ Качканарского горно-обогатительного комбината вручено комсомольской организации обогатительной фабрики. И в этом немалая заслуга фабричного штаба «Комсомольского проектора», возглавляет который Владимир Смирнов. В течение учебного года «проектористы» провели 28 рейдов, регулярно выслушали «монологи», бычущие недостатками. Вся эта работа помогла значительно укрепить трудовую дисциплину, улучшить качество выпускаемой продукции, сберечь электроэнергию и т. п.

Второе место в соревновании комсомольских организаций комбината присуждено цеху шихтоподготовки. Здесь также активно действует штаб «Комсомольского проектора» во главе с Юрием Тихомировым. На его счету 20 рейдов.

Весомо за счет «проектористов» горно-обогатительного комбината проведено около 200 рейдов. Сейчас они взяли курс на подготовку и проведение объединенных рейдов по качеству выпускаемой продукции, участниках которых станут штабы «КП» сразу нескольких цехов. Это позволит более тщательно контролировать работу по технологической цепочке. В ближайшее время такой совместный рейд по проверке качества шихты проведут «проектористы» обогатительной фабрики и цеха шихтоподготовки.



Регулярно проводят рейды члены «КП» фабрики «Туркская свичка». Качество продукции — главная забота «проектористов». НА СНИМКЕ: начальник штаба «КП» фабрики, токарь ремонтно-механического цеха Александр Поваричин и члены штаба «КП» элктрощишница Ирина Базимова во время рейда.

— ПОЧЕМУ вы не принимаете никаких мер по сигналам «проектористов»? — задали вопрос одному начальнику цеха секретарю комитета комсомола Верхнешиповинского опытного завода Владимир Салайно. Наш штаб «КП» уже давно отравил вам результаты проведенного рейда по использованию технической воды, а недостатки до сих пор не устранены. Сейчас проверяющих хоть пруд пруди, — отпаривал начальник цеха, — народные контролеры, комиссион, посты качества, совет по наставничеству, «Комсомольский проектор». — Но в «Положении о «Комсомольском проекторе» ясно сказано, что руководители обязаны принимать меры по критическим сигналам «проектористов».

ЗАЛОГ ВСЕХ УСПЕХОВ — ПРОЧНЫЙ СОЮЗ

Не так давно, например, заводской штаб «КП» во главе с начальником Александром Филденом проводил рейд и выявил большой процент кислоты из цистерн. Сразу же был дан «острый сигнал» начальнику отдела снабжения А. И. Белоногову, который быстро принял меры по устранению течи кислоты. Так, благодаря «проектористам» — предшественникам «КП» — получили один, самое большее, два ответа, меры по устранению выявленных недостатков принимались редко. И комсомольцы постепенно стали отходить от участия в работе заводского «Комсомольского проектора». Они видели, что к их замечаниям не прислушиваются, порой и вовсе игнорируют.

Однажды несколько «проектористов» пришли в комитет комсомола и сказали Владимиру Салайно, что они хотят в цехе провести рейд по использованию технической воды, написали начальнику цеха о недостатках, а прошло то уже две недели, но ничего не сделано, как говорится «вот и ныне там». И еще добавили, что над ними рабочие уже подсмеиваются — мол, ходите, проверяете, а результатов никаких.

Секретарь комсомольской организации пришел к начальнику цеха, и между ними произошел разговор, с которого начался наш рассказ. Владимир Салайно на этом не остановился. Он пошел к директору завода Юрию Александровичу Райкову и рассказал о проблеме «КП», о разговоре, который произошел с начальником одного из цехов. После этого визита на первом же заседании парткома Ю. А. Райков дал указания, чтобы все начальники цехов, всех служб завода устранили выявленных «проектористами» недостатков и отвечали на запросы штаба «КП».

— После этого работа нашего «Комсомольского про-

ПАРЕНЬ С ХАРАКТЕРОМ

Пока шел, недодал — вместе с мастером наказать надо, а не шестерню. Больно часто халтурить. — Так и это, помнит все еще. Трелевочник — машина удобная, многие простят помощь, дровишек подкинуть или другой какой груз. Подъехал, подхватил, отвез, отгрузил — все на руках. А хозяин и рад-радехонки. Разные мысли пролетели в голове, пока директор «чистил», беззлобно и негромко. Ну, и пугать, — подумал директор, поглядывая на тракториста, — миль как надуться. Выгонять его он и не думал. Трактористы в лес на повал попарез нужны, а этот и впрямь за последние время заметно к лучшему изменился. Но как его пошелеть в лес, если не стремится человек? Другое дело — сам загорится. — Вот в лес тебя с этого Буланыша и каланом не заманишь. Попробовал бы там, по-

крутился. — Галочкин снова взглянул на Авдюшова и, едва спрятав улыбку, пошел в точку. — В лес, так в лес, не работаю будто! — разругив губами, прокопченной ладонью вытерев глаз, закинул тракторист, гу-бу его плотно стянулись, глаза в обиде сделались колокольчиками. Трактор тяжело взревел, опираясь на задний мост, встал почти в вертикальное положение. «Халтурит только и можешь», — вспомнил Авдюшов слова директора, улымаясь из машины все же мощью. Яростно старался доказать, что это не так, что способен он на любую работу. Авдюшов смехнул пот, окинул взглядом лесную делянку, выбирая путь покореже, направил трактор к эстакаде. По дороге прикинул кубатуру леса, что обобрали за день. Хорошо! Получалось — сегод-

— Клане еще костыли? Своих дел невпроборот? Словом, дали «от ворот поворот»? — Какой-то заколдованный круг, — спустя несколько дней возмущился Володя. — Снимите немедленно свою «Колочку», — замолдился через несколько дней Карганолов. — Все уже убито, люди смеются! — Почему же раньше не убрали? — спросила Ольга. — Бремени не было. — А сейчас напомло? — Так — махнул рукой Карганолов. — Кстан! — оживился он, — уж если вы занялись за дело, то проверьте-на в шахте утечку воды и скапота воздуха. В копейки эта утечка встает, не то что костыли. — Спасибо, обязательно проверим, — заверила его Белова. — Вот и нет одного «заколдованного круга». — повернулся она к Пыхтееву, когда ушел начальник внутришахтного транспорта.

— Это что еще за начальство? — удивился начальник внутришахтного транспорта, когда ребята пришли к нему. — «Комсомольский проектор», — за всех трюих ответила Ольга. — Скажите на милость, — опять удивился Карганолов. — Сколько лет, сколько зим ни слуху, ни духу, и вот объявился. Не моя это вина, товарищи, — перешел на неожиданный с серьезный тон. — Костыли должны убрать участок самоходной техники. — Что вы? — изумился начальник участка самоходной техники. — Первый раз слышу. У меня и без этого забот хватает. Это, наверное, участок... Но и там на ребят посмотрел с удивлением.

К Л Ю Ч И О Т «ЗАКОЛДОВАННОГО КРУГА»

Смотрите! — возмущился Ольга, когда Лыков привел их на склад. — Все дерево в воде. Оно же погниет. Ведь можно же, в конце концов, сделать подмости или перевезти в другое место. — А люди где, а время? — начал забывать на руке пальцы Лыков. — Так что же дороже, безопасность шахтеров или время? — План, Белова, ну, ладно, ладно, — пошел на мировую Сергей, заметив, как Слава достает свой фотоаппарат, — все будет сделано. — Ты думаешь, он сдержит слово? — покосился на Белову Пыхтеев на обратном пути. — Думаю, что нет, — покачала головой Ольга, — по опыту знаю, что, окунувшись в забрызганную воду, начальник участка забудет об этом разговоре. — Я так же думаю, — согласно кивнул Володя. — Опять начнется «заколдованный круг». Нет времени, нет людей, нет возможности. Горит план... — Но у нас есть «ключи», Володя. Ты забыл? — Какое, Ольга? — От «заколдованного круга». Поминишь наш первый рейд? Год назад? — Помню, — рассмеялся Пыхтеев. — Закончив Свердловский горный институт, Ольга Белова приехала работать на Березовский рудник вме-

Когда состав «Комсомольского проектора» был утвержден и решен целый ряд организационных вопросов, ребята приступили к практическим делам. — С чего начнем? — спросила Ольга у своих новых товарищей. — С территории, — отозвался Володя. — У самого ствола полным-полно железных костылей для шпал. Прежде чем в шахту спуститься, десять раз об них зацепиться. — Кто же должен их убрать? — А шут его знает. Попробуй, разберись. По всей вероятности, их завезли для внутришахтного транспорта. — Это что еще за начальство? — удивился начальник внутришахтного транспорта, когда ребята пришли к нему. — «Комсомольский проектор», — за всех трюих ответила Ольга. — Скажите на милость, — опять удивился Карганолов. — Сколько лет, сколько зим ни слуху, ни духу, и вот объявился. Не моя это вина, товарищи, — перешел на неожиданный с серьезный тон. — Костыли должны убрать участок самоходной техники. — Что вы? — изумился начальник участка самоходной техники. — Первый раз слышу. У меня и без этого забот хватает. Это, наверное, участок... Но и там на ребят посмотрел с удивлением.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

УПРАВЛЯТЬ КАЧЕСТВОМ

Мы не погрешим против истины, если скажем, что в сталелитейном цехе Уралмашзавода брак готовой продукции — это номер один. Такова, во-первых, специфика производства. Не всегда можно предотвратить «поведение» формы при заливке в нее металла. Положение усугубляется тем, что оборудование, на котором работает формовщик, кое-где оставляет желать лучшего. Дает себя знать и текучность кадров, и низкая квалификация вновь прибывающих работников, и множество других досадных факторов. Все это, конечно, не радует. — Ходил я недавно к механикообработчикам, — рассказывает контрольный мастер Б. Швеллер. — У них за одиннадцать месяцев брака, а у нас за то же самое время — на несколько тысяч... Как бороться с этим злом? А бороться надо, потому что брак в сталелитейном — не просто брошенные на ветер государственные деньги. Это и реальный металл, который может быть использован в качестве конструктивной детали. А вот белую форму винз. Сколько труда пропадет из-за этого недостатка! Это как раз тот самый случай, когда название головотяпством. Конечно, виноваты наперед заслуженное наказание по административной линии, лишится очередной премии. Послужит ли все это ему уроком? Бывает, что и нет. В этом случае необходима строгая, принципиальная критика товарищей. И — неукоснительная требовательность. Именно так действуют члены комсомольского поста качества. А руководит ими кандидат в члены КПСС Борис Швеллер. — Я считаю это продолжением основной работы, — говорит он. — Что тут особенного? Действительно, кому, как не контрольному мастеру, заниматься проблемами качества? Но все не так просто. Это в идеальном случае количество рейдов можно пропорционально уменьшить благодаря выявлению брака, а зачастую жизни покажутся и другие. Провели ребята из сталелитейного с начала этого года больше трех десятков рейдов по качеству. Активно порекомендовали кандидат

ДЕРЕВЯННЫЕ крепи крепки под огромной толщей земли едва слышно скрипят, и несколько камешков породы упали к ногам Ольги Беловой. Она невольно посмотрела вверх и при мысли, что над ней сотни метров земли, пожелтела. — Вы слышали? — Что? — рядом отозвался Володя Пыхтеев и Слава Шемиякин. — Крепи скрипят. — Ну, и пусть скрипят, — пожал плечами Володя. — Их будут скоро заменять. — Новыми? — Конечно. — Ты думаешь, они будут надежны? — Естественно. Ты что, Белова, с луны свалилась? — Как бы на нас что-нибудь не свалилось, а, вернее, на шахтеров. — Ты хочешь что-то предложить? — Надо проверить, как хранятся новые леса. Володя поморщился. — Мы и так во все внимательно. Как бы нос не прищемили! — Не выспался, что ли? — рассмеялся Слава. — А склады проверить надо. Эта штука в случае чего не спасет, — постукал он пальцем по собственной каске. — Да, хрупкая вещьца, — согласился Володя. — Пошли на «Северный» участок, — сказала Ольга. — У нас по плану другая задача, — подал голос Слава Шемиякин. — Это важнее, — отозвалась Ольга. — Впрочем, я за коллегиальное решение. — Мы разве бюрократы? — шутя развел руками Володя. — Так даже лучше, неожиданнее. — ...А а, «проектористы» пожаловали, — встретил ре-

бат молодой начальник «Северного» участка Сергей Лыков. — добро пожаловать. — Что-то уж очень радушно встретилась, — недоверчиво посмотрела на него Белова. — Нам бы склад посмотреть, — предложил Володя Пыхтеев. — Проверить, как леса хранятся. — Скажи? Это можно, — погрузился начальник участка. — И чего вам в голову взбрело?

Вот и здесь тоже будете? Надеюсь, не откажетесь? — вопрошительно посмотрел он на Ольгу. — Вы, вижу, человек напористый. — Вы тоже, — улыбнулась Ольга, — с ходу в оборот. — Что же делать, Ольга Сергеевна, — развел руками Александр Порфирьевич. — Александр лет не работает у нас «Комсомольский проектор», а недостатков хоть отбавляй. Да вы не волнуйтесь, — поспешил он успокоить Ольгу, — народный контроль нам всегда поможет. — Я согласна, — ответила Белова. — Кого еще планируется избрать? — Володя Пыхтеев и Славу Шемиякина. Отличные парни.

А. ЛАРНОВ.

В. СВЯЛОВ. В. БУШУХИН.



«ВЫГОДНЫЙ ТОВАР» ИЗ ТАИЛАНДА

М ОЖНО сказать, второе рождение польского города Тыха началось несколько лет назад. Сейчас в нем 150 тысяч жителей.

...В голосе Антонио Специи прозвучали плохо скрытые нотки сожаления. И трудно было понять, о чем он говорил.

«МАЛЫШ» В БРАТНИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА СТРОИТ ГОРОД

«Малых» в 1929 году здесь построили инновационный завод. Жизнь шла тихо, но лишь после победы народной власти начался новый этап в его истории.

А ваши помощники, каковы были их функции? Бахштотер молчит. Факты же говорят сами за себя.



Английское телевидение начало демонстрацию десятисерийного телевизионного фильма «Лина Каренина»...

Тыхи часто называют демографическим и урбанистическим феноменом. Это несколько параллельных корпусов, соединенных застекленными воздушными переходами.

ПОБЕДЫ НАД «ПАМИРОМ»

Очередным соперником свердловского «Уральца» в чемпионате страны среди мужских команд первой группы класса «А» были баскетболисты «Памира» из Душанбе.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ТУРНИРА

Соревнования по художественной гимнастике с каждым годом завоевывают все большую популярность. Совсем недавно, например, миллионы зрителей с удовольствием смотрели на голубых экранах выступления сильнейших гимнасток социалистических стран на Кубок Интервистелия.

ЛУЧШИЕ АРБИТРЫ СЕЗОНА

Президиум областной коллегии судей по футболу определил лучших арбитров Свердловской области по итогам нынешнего сезона.

НОВЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

Сборная команда борцов областного совета «Труд» вернулась из Гостово (Порьковская обл.) с серебряными медалями.

ФУТБОЛ

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Вторник, 6

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Среда, 7

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Четверг, 8

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Пятница, 9

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Суббота, 10

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

Воскресенье, 11

8.00 — МОСКВА. Новости. 8.10 — На зарядку станова...

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-я класс. Ца.

